

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOSÓ:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Az egyesülés.

Rámutatunk már arra, hogy mindazoknak az öröme indokolatlan, a kik abban biztak, hogy a testvérharc a függetlenségi-párton a párt teljes szakadását és szétesését fogja maga után vonni.

A párt tegnapi értekezlete után világosan kiderült, hogy országvilág láthatta, hogy akkor, a mikor az ország komoly érdekéről van szó, igenis meg van a hajlandóság arra, hogy egyesüljenek az elvekben. A taktika kérdése csak részben van kapcsolatban az elvekkel. Taktikai kérdések mindig incidentaliter lépnek és merülnek föl. Az elvi kérdések állandóak és örökös kapcsolatot képeznek a párt tagjai között. Taktika miatt soha sem szabad rést ütni az elveken és éppen az elveknek nem szabad szenvedniük egyes incidentaliter fölmerült kérdések miatt.

Most, miután az obstrukció eredményeket ér el, a mikor az egy esztendőig tartott parlamenti háború, a melyet az ellenzék az önfeláldozásig viselt, a nemzeti akarat érvényesülését legalább jórésben vivja ki, nem volt más várható, mint az,

hogy a függetlenségi táborban az elvekben való egyesülés következék be.

Be is következett. És így csak a miniszterelnökön mulik, hogy a parlamenti békét és rendet megint helyre állítsa. Igaz, hogy nem tudni milyen pouvoirja van a miniszterelnöknek és meddig terjed az? Lehet, hogy a bécsi körök, a melyektől — fájdalom — a mindenkori magyar kormány függővé van téve, új nehézségeket fognak támasztani és a kormányelnök kapitulációjában az udvar kapitulációját látják majd és nem engedik, hogy a nemzet akaratának a kormány meghódoljon.

Azonban remény van arra, hogy a bécsi körök is belátják, hogy a további ellentállás kiszámíthatatlan bonyodalmakat okozhatna. Be kell látnia, hogy mindaz, a mi a bécsi köröknek sürgős és nagyon sietős, belátható időben be nem következhetik. Ujoncokat nem kapnak, pedig az egész ország gazdasági érdekeit készek Bécsben el ejteni, csak a hadsereg ne érintesék. Indemnitást, költségvetést sem kaphatnak és így — kénytelen-kel-

letlen — alávetik magukat a bécsi körök is.

Mi a magunk részéről két vivmányát látjuk az eddigi obstrukciónak. Az egyik az, hogy a választói jogot kiterjesztik. Nem tudjuk még, hogy milyen természetű lesz ez a kiterjesztés. Tartunk tőle, hogy a bécsi köröknek és a kormánynak szűkkeblűsége a választói jog kiterjesztését csak szűkre fogják szabni. De egy lépés a választási rendszer javítás felé már olyan vivmány, a melyért érdemes volt egy hosszú harcot folytatni. Az első lépés után következik a többi. És minél nagyobb népréteg jut választói joghoz, annál bizonyosabb, hogy a népakarat — előbb-utóbb — mégis érvényesülni fog. Ha pedig a kormány ígéretét be nem váltaná, akkor még mindig ott találja majd magával szemben az ellenzéket, a mely a taktikáját most megváltoztathatja ugyan, de a harcot soha be nem szünteti.

A másik határozott vivmány a felségjogok tisztázása. Ezentul nem lehet majd a felségjogokat önkéntesen magyarázni, ki kell mondani a kormánynak, hogy a magyar ál-

### Higgyetek nekem!

Mely szemem köré barázdákat ás,  
Azt mondjátok: a bú csak áltatás;  
Keserűség csak arcomon lakik,  
Az is eltűnik máttól holnapig,  
S átváltozom, mihelyt nem látja más.

Hát olyan boldog a ti szívetek?  
Hát azt is nehéz már elhinnetek,  
Hogy vannak lelkek, sírva bujdosók,  
Hogy vannak percek, búra bűt hozók,  
És vágyak, miket örök sir temet?

Ha így van, akkor irigyellek én  
Mindötöket e nagy föld kerekén.  
Az én sorsom, jaj, rég elkárhözött,  
Az én életem rég elátkozott,  
És vidám szellő rég nem jár felém.

... Engedjétek betelni végzetem:  
Hadd szálljak át csöndben az életen,  
S ha azt a néhány édesbús dalom  
Szívemből szépen mind kihullatom,  
Jöjjön a Vég! Itt talál védtelen,  
Hisz ah, az üdvöből iuttat részt nekem.

Gál Zoltán.

### A rejtélyes dominó.

XV. Lajos uralkodása idején az udvarnál fényes álarcosbálokak rendeztek, a melyek abban különböztek a rendes udvari ünnepélyektől, hogy bárki résztvehetett bennük, ha a belépőjegyet meg tudta vásárolni, a mi tekintettel arra, hogy a vendégek testi jólétéről a királyi konyha és az udvari pincemesterek gondoskodtak, elég borsos áron volt csak kapható.

Ilyen álarcos ünnepélyt rendeztek a danphin nagykorúsításának napján is.

Óriási tarka, álarcos tömeg hullámozott a királyi palota termeiben s az udvar gyönyörködve nézte a tömeg forrongását. A szomszédos termekben gazdagon fölszerelt falatozók voltak fölállítva, a melyek körül a legtarkább álarcos csoportok nyüzsögtek.

Mindenféle érdekesnél-érdekesebb alak volt az álarcosok között: érdeklődést azonban csak egyetlenegy tudott kelteni közülök. Egy sárga dominó. Pedig tulajdonképpen nem volt rajta semmi rendkívüli, éppenséggel semmi feltűnő. De nem is különöségével keltette az érdeklődést, hanem azzal a félelmetes étvágygal, a melylyel minden megehető és megítható elpusztított. Szobáról-szobára ment, buffettól-buff-

fethez, egyik asztaltól a másikig és nem csak kóstolgot, hanem valósággal elnyelt mindent, a mi a kezeügyébe került. Az egyik asztalnál egy egész tyukot tüntetett el, a másinál egy fél sonkát és mindenütt csak úgy öntötte magába a pezsgőt, meg a finom italokat üvegszámba. Egy pillanattal később átment a másik terembe és ugyanezt a hőstettet követte el, ugyanolyan étvágygal. És ez így ment egész este, a míg végre a közönség, a mely előbb mulatott a dolgon, később nyugtalanodni kezdett, sőt mebotránkozásának hangosan is kifejezést adott. Lassankint olyan általánossá lett a méltatlankodás, hogy a danphin füleihez is eljutott.

— Ez csak maga a sátán lehet! — mondta egy öreg nemes ember. — Meg kell nézni, vannak-e szarvai.

— Az étvágya után itélve inkább valami szegény, éhes poétának tartanám — mondta a herceg mosolyogva. — De a dolog mélyén mégis valami bűvészetnek kell lennie. Valami szemfényvesztésnek. Talán a dominója ráncai között tünteti el az ételeket, a bort meg valami titkos edénybe tölti?

— Oh nem! Fenséged a saját szemével meggyőződhetik róla, hogy a dolog-

## TOLNAI DÁNIEL

**DEBRECZEN, PIACZ UTCZA 49. SZÁM**

a főpostával szemben, ajánlja leggyorsabb választéku raktárát férfi-, női és gyermekcipőkben.

**Legjobb minőség!**

**Olcsó árak!**

## A Magyar Király kávéházban

ma és eszentul minden vasárnap és minden csütörtökön este  
**Kiss Béla jeles zenekarával zeneestélyt rendez.**

A n. é. közönség pontos kiszolgálásáról, tisztán kezelt kávéházi ételek és italokról gondoskodik.  
**ERŐS JAKAB, kávé.**

Iamnyelv a hadseregben is érvényesüljön, mert alkotmányunk értelmében minden jog a nemzettől ered s annak életbeléptetéséhez az az alkotmányos tényezőknél, de csakis ezeknek együttes hozzájárulása szükséges.

Ezek a vívmányok, a melyekhez mások is járulnak. Ha ezeknek teljesítésében a kormány kapitulációt lát, akkor nem nemzeti kormány, hanem Bécs kirendeltsége. És akkor nem érdemes arra, hogy az ellenzék megkönnyítse helyzetét.

Most azonban — ha a béke helyreáll — hadd gyarapodjék az ellenzék ereje és ellentálló képessége arra az időre, a mikor a nagy gazdasági érdekekért — a kiegyezés körül — kezdődik majd a harc.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Egyszerre megváltozott a Ház képe. Az utolsó napokban folyton üres padokat zsufolásig megtöltik a képviselők. A karzatról is nagyközönség tekint alá.

A hangulat valósággal ünnepélyes. Csak a néppártól s a Szederkényi-párt padjairól száll tenger mosoly a függetlenségi-párt felé. Mint a rosszul összekerült házasságok, a mikor a válópórt kimondó bírósági ítélet után először találkoznak össze. Az egyik szégyenli az esetet, a másik alig bírja elfojtani a nagy gyűlöletet.

Nagy várakozással tekintenek az ülés elé minden oldalról. Az ugynevezett szabadellenzék ugyan úgy tesz, mintha készülnének a technikai obstrukcióra, azonban a szavazást kérő ivék csak immel-ámmal telnek.

van nincsen semmi szemfényvesztés — mondta az egyik udvaronc. — Nézzen oda Fenség!

A sárga dominó éppen akkor lépett az egyik terített asztalhoz és egy üveg bort megragadva töltött magának. Nem télt bele egy pár pillanat sem és az üveg üres volt. Akkor azután egy egész tyukot szedett maga elé tányérjára, a melyet egykettőre bekebelezett, elfogyasztván hozzá tekintélyes mennyiségű kenyeret is.

A herceg és környezete hallgatva figyelte a sárga dominó minden mozdulatát, míg egy nemes ur megjegyezte, hogy ő most harmadszor látja az est folyamán a titokzatos dominót ilyenformán vacsorázni.

— Micsoda? — mondta egy másik. — Szavamra mondom, ez már nyolcadik lakomája — én magam láttam.

— Mondja, hogy a tizedik és így közelebb jár majd az igazsághoz. Esett közbe egy harmadik.

— És még közelebb, hogy ha tizenötöt mond — elegyedett bele Berd marquis a beszélgetésbe.

— Igazán? — mondta a herceg feszült kíváncsisággal. Hívják ide kérem a

### Az ülés megnyitása.

Háromnegyedtizenegy óra van, a mikor Percel Dezső megnyitotta az ülést. Nyegre László jegyző olvasta fel a múlt ülés jegyzőkönyvét.

— Hangosabban! — biztatták a néppárti padokból — nem halljuk!

Egyszerre zúgó éljenzés támadt. Kossuth Ferenc lépett be. Rég hangzott el ilyen spontán ováció a magyar parlamentben, a mit csak szívesebb, melegebb, lelkesebbé tett az a tüntetés, a melylyel a néppárttól kísérték Kossuth hiveinek lelkesedését. Rakovszky gunyosan nevetett, de csakhamar elvették a kedvüket.

— Csuhasok, esendet! — kiáltja Andrey Gyula. — Az az ember gunyolódik, a ki Kossuth Lajos arcképét odaakasztotta a — — reszket a dühtől Olay Lajos, Rakovszkyra mutatva.

Közben a jegyző befejezte a jegyzőkönyv felolvasását, a mely ellen — be régóta nem volt erre példa — senki sem jelentkezett „szólásra.” Így hát az interpellációs könyvet és az időközben beérkezett irományokat olvasták fel, azután feszült figyelem közt felállott szólásra, napirend előtt Kossuth Ferenc.

### Kossuth a béke feltételeiről.

Kossuth Ferenc ünnepi eszékben kezdett el beszélni. Pártja nevében kinyilatkoztatta, milyen feltételek mellett hajlandó...

— Leszerelni! — kiáltja Buzáth Ferenc.

— Nem leszerelni, hanem a parlament tanácskozási rendes menetét biztosítani: — fordult a néppárt felé Kossuth a pártja zúgó, viharos éljenzése közben. Majd felolvassa a határozati javaslatát, hogy azt a képviselőház naplójában megörökítsék. Ezután is folytatta:

— Nem a béke olajjával jövök, mert én és pártom továbbra is lelkesedetten és fáradhatatlanul küzdök a függetlenségi eszmék diadaláért!

— Sikeresen! — gunyolódott Rakovszky István.

— Ez a küzdelem örök és folytonos lesz; — folytatja Kossuth. Azonban csak megengedett fegyverekkel. A parlamenti forradalom, az obstrukció csak a legvégső esetben jogosult, azzal az ellenzék csak a nemzet beleegyezésével élhet. (Tetszés.) A

függetlenségi-pártnak nem szabad magát odadobni mások eszközeül.

Hogy a király szembe helyezkedett a nemzettel, annak a kormánypárt az oka, a mely nem védte meg a jogainkat. Az ellenzék rá volt szorítva az obstrukcióra, mert alkotmányos módon nem kényszerítette rá akarát a többségre. Elismeréssel adózik az obstrukciónak, a kiket a legtisztább hazafias meggyőződés vezetett szép küzdelmükben. Az obstrukció első célja a katonai tulkapások letörése volt s itt visszaverte a tulsó követeléseket. Nagy győzelem volt ez, mert bebizonyosodott általa, hogy a nemzeti akarat meg tudja állítani a szoldateszkát gögös útjában. Maga Fejérváry bevallotta, hogy elvesztette a csatát. Ez nem a függetlenségi-párt, hanem az ország győzelme volt. (Taps a baloldalon.) Másik győzelme az obstrukciónak, hogy bizonyos koncessziókra határozta el magát a korona. Nem becsüli tul azokat, de nem virthatni el azoktól, hogy vívmányai az országnak. Fontos nemzeti kérdés az is, hogy a választási jog kiterjesztessék. Ezeknek ellenében lemond a függetlenségi-párt a rendkívüli parlamenti eszközök használatáról. De mielőtt erről szó lehetne, szükséges, hogy a házszabályokon elkövetett erőszak szűnjék meg. (Zajos éljenzés.) A függetlenségi-párt a magyar hadseregért küzdeni mindig fog. A függetlenségi eszémek győzedelmeskedniök kell! Isten óvja meg attól a hazát, hogy egy második mohácsi vész örvényének szelére lépjen. (Percekig tartó zúgó taps és éljenzés a baloldalon.)

### Tisza nyilatkozik.

Gróf Tisza István: Azokkal szemben, amiket Kossuth Ferenc előadott, kötelessége azonnal nyilatkozni. Semmi kifogása az ellen, hogy a delutáni ülésekre vonatkozó határozat érvényét veszítse. A választási reform megvalósítása végett már minél előbb össze hívja az ankétet. Kossuth Ferenc kívánja, hogy mint kormánynyilatkozat és Hűhatározat választ talál Kossuth. Ezek után reméli, megszűnnek a kivételes fegyverek. — Ezek után lesz csak a küzdelem igazán szép, fölemelő a magyar állam tekintélyéhez, politikai nagyságunk emelkedéséhez méltó. Reméli, hogy ez a hajnalhasadás a magyar állam boldogsága napjának kisü-

— Azt nem is kértem tőled, hogy milyen módon jutottál be ide a termekbe, csak azt mondd meg nekem, hogy a csudába tudsz annyiszor megvacsorázni egy este?

— Annyiszor? — ismételte a katona — Alzáttal megkövetem fenségedet, én éppen csak hogy elkezdtem volna vacsorázni akkor, mikor fenséged parancsát kaptam.

— Akkor kezdted volna? — esodalkozott a danphin. Na dehat akkor hova tűnt az a sok tyuk, a sonka, meg a borok?

— Ha a fenséged az egészet tudni kívánja! — mondta a katona zavartan. — Hát úgy volt, hogy ma az én csapatom került őrségre a palotában. Összebeszélünk ennek következtében és egy belépő-jegyet is vásároltunk közösen. Ez a sárga dominó mindannyiunkra illik. Így csináltuk aztán, hogy a csapat első sora itt vacsorálhatott, én vagyok az utolsó. A második az most kezdett volna és az első ember alighanem türelmetlenkedik is már, hogy engemet felváltson.

A dauphin nevetett és megvendégelte még a kint váró katonákat is.

## Halmágyi Sámuel

női- és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Tulhmozott raktár miatt az összes raktáron levő női- és leányfelöltő, köpeny, kabát, paletó, bos, muff, sapka, selyem és szövet blouse, öv stb. Minden elfogadható árban adtnak el.

●● Szőrmeáru nagy raktár. ●●

## Menyasszonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTNER GYULA

dítmár lámpák, ét, tea, féketekérés, bor- és likőrkészletek a legnagyobb választékban, a legdíszesebbtől, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetők

üveg- és porcellán kereskedésben. (Fenn áll 1801. óta) Debreczen, Főter 42. szám. Lamprecht-palota.

tése. (Viharos éljenzés a baloldalon.) Fejlesztessék ki azon elv, hogy Magyarországon minden jognak, tehát a védszervezetben is a vezérleti és vezényleti nyelvnek forrása a nemzeti akarat. Ezt kijelenti már most a kormány nevében s gondoskodik arról, hogy a Ház határozatának is megtegye ezt. Hisz ez különben is ősrégi elve. Azt hiszi tehát, teljesen precíz és világos kijelentésekben kielégítő.

#### Szederkényi álláspontja.

Bár még többen szólásra voltak jegyezve, a Ház engedélyével Szederkényi Nándor szólalt fel, hogy körvonaloza az álláspontját.

— Ők küzdeni fognak tovább is, mert nem tudnak a bécsi kabinetiroda titkos rendeletéről, hogy a korona nem szentesít semmit. De nem is hiszi ezt, hisz az a korona, amit a magyar király visel, Szent-István koronája. Azon törnek, a mit Clopyban a nemzet szívébe döftek. beletörni nem szabad, azt ki kell húzni. Amiért ő küzdeni fog, az nem kisebbségi küzdelem, az nemzeti küzdelem.

Báró Kaas Ivor: Folytatja a küzdelmet a tovább obstruálókkal. (A beszéd alatt társalgás fejlődik ki a jobboldalon.)

Buzáth Ferenc: Nem ülnek zsinagógában!

Rosenberg Gyula: Ez is olyan hely, amit respektálni tartozik Buzáth patikus ur! Buzáth: Már jó, már jó. Ne siessen, Rosenberg ur!

Kaas Ivor: Nem elég a házszabálysértést visszavonni, hanem ki kell mondani, hogy házszabálysértés történt.

Kaas után Barabás Béla fog beszélni.

Barabás Béla: Egy fontos, alkotmányjogi kérdést hoz fel. Garád község lakosának ingóságait elhurcolják adók fejében. Különösen egy vasuti bakter esetét említi fel, a kinek adó fejében elhurcolták agy neműjét. Vizsgálatot kér ez iránt a pénzügyminisztertől. Kéri továbbá pártja nevében, hogy az adók behajtásánál méltányos legyen a kormány. (Helyeslés.)

Tisza István gróf: A felhozott konkrét esetet meg fogják vizsgálni. A mi pedig az adóbehajtást illeti, kijelenti a kormány nevében, hogy a legmesszebbmenő engedékenység foglalkozni eljáráni. Kaas Ivornak azt válaszolja, hogy kételkedik abban, mintha a harcot, mint említették, a végletekig fogják folytatni. Kételkedik, mert meggyőződése az, hogy bár most még fölcsap a szenvedély lángja, de felülkerelkedik bennük is a nyugodtabb, meggondoltabb hazafias érzés, mely az ország érdekében megköveteli a parlament békés munkáját. (Helyeslés.)

Rakovszky István kijelenti, hogy ő mindig az obstrukció ellen volt. Felszólalt itt a Házban zárt ülésen s azt jelentette ki, hogy helyteleníti az obstrukciót. A parlamenti béke helyreállításának feltételül köti, hogy a Ház házszabálysértésnek mondja ki a parallel ülések behozatalát. Másik sérelem az, hogy a paktumot szegte meg a kormányelnök, a mikor nem respektálta a pártközi egyezség kötését. Az ex-lexben való házfelosztást oddig érvénytelennek tartották, de a kormányelnök kijelentette: igenis felosztható a Ház. Helyteleníti, hogy a függetlenség-párt letette a fegyvert.

Endrey Gyula: Miért fáj a néppárt-nak a mi fejünk?

Ezután Tisza István gróf reflektált Rakovszky megjegyzéseire. Rakovszky rövid viszonyválasza után a Ház áttért a katonai javaslatok tárgyalására.

Szünet után Udvary határozati javas-

latot nyújtott be, a véderőtörvény többféle módosítását kérve.

Szünet után bejelentette, hogy Tisza István gróf indítványt adott be a délutáni ülések megszüntetéséért. Hétfőn határozni kezdte.

Tóth: János személyes kérdésben védi a Kossuth-pártot a következetlenség vádja ellen, amelyvel Rakovszky illette. Támadja a néppártot, mely nyíltan ellenezte, sutytyonban támogatta az obstrukciót.

Zajos ellentmondások a néppártot. Felkiáltások: Önöktől nem tanulunk erkölcsöt.

Justh: Pedig tanulhatnánk!

Kaas: Justhtól nem tanulunk.

Justh: Miért, tessék igazolni, addig pedig hazug, rágalmozó Kaas.

Kaas: Tudtommal soha esm hazudtam.

Justh: Egyik legnagyobb tisztelője vagyok Kaasnak, becsületét nem vontam kétségbe soha.

Kaas: Mostani magyarázata után tekintse tárgyatlannak a közbeszólást.

A hétfői napirend megállapítása után, délután három órákor ért véget az ülés.

## Egyház és iskola.

**A homokkertiek gyűlése.** A Homokkert lakosai ma délután értekezletet tartanak az istentiszteleték állandósítása dolgában. Az értekezleten képviselteti magát a lelkes kar is, mely teljes lélekkel híve az eszmének.

## IRODALOM.

**A Csokonai Kör ülése.** A fővárosi lapok értesülésére s a Távirati Iroda debreceni tudósításainak alaposágára jellemző az alábbi eset. A fővárosi lapok távirati értesülés alapján megemlékeztek a Csokonai Kör 1-én tartott felolvasó üléséről. Az erről szóló híradások röviden ismertetik a Zichy gróf Nemo-ját, majd így folytatják: „Ezután Faragó Odön színművész adott elő zajos sikerrel humoros monológokat. — Faragó Odön felolvasása tudvalegőleg elmaradt az ülés műsoráról.

## EGYESÜLETEK.

**A debreceni állami tisztviselők mozgalma.**

Debrecen, december 6.

Kazinczy Gábor, az állami tisztviselők debreceni és hajdumegyei szövetségének elnöke Budapestre utazott, hol résztvesz a választmány mai gyűlésén. E gyűlésen Kazinczy bemutatja a debreceni fiók nemrég hozott határozatát is.

A debreceni tisztviselők legutóbbi közgyűlése Hajdumegye képviselőihez a következő levelet küldötte:

Nagyságos Képviselő Ur!

Az állami tisztviselők országos szövetségének debreceni és hajdumegyei köre, a maga szempontjából végzetes szerencsétlenségnek, de a kör érdekében is súlyos hibának tartja a fizetésrendező törvényjavaslatnak akár elodázását, akár gyökeres felfogatását.

Eppen azért tisztelettel és bizalommal kérjük Nagyságodat, hogy minden befolyásával hasson oda, hogy a javaslat mentül előbb és lehetőleg változatlanul törvényerőre emelkedjék. De még ennél is sürgősebb kérelmünk oda irányul,

hogy adjon a képviselőház akár az indemnitással kapcsolatban, akár külön határozatban a kormányának felhatalmazást az 1902. évi költségvetésben foglalt 3 millió és az 1903. évi költségvetésben előirányzott 17 millió koronának az állami tisztviselők között, a megállapított fizetési fokok szerint való haladéktalan kiosztására.

Mindkét, teljesen jogos és méltányos kérésünket Nagyságodnak ismert jóakaratába és hathatós pártfogásába ajánlván, maradjunk az állami tisztviselők országos szövetségének debreceni és hajdumegyei köre nevében

Kazinczy Gábor, dr. Kardos Albert,  
elnök. jegyző.

**A zsidó ifjak egyesülete** iránt érdeklődők sziveskedjenek ma délelőtt fél 11 órákor megjelenni az izr. hitközség tanács-termében, hol az alakulás módzatai kerülnek megbeszélés alá. — Az előkészítőbizottság.

**Magántisztviselők debreceni szövetsége.** Említettük, hogy a Magántisztviselők Országos Szövetsége Debrecenben is fiókot szándékszik alakítani. E tárgyban most kezdődtek meg az érintkezések a központ és a terv debreceni mozgatói között. A Szövetség elnöksége a napokban köriratokat küld a debreceni magántisztviselők kiválóbbjaihoz, a kik a debreceni fiók szervezési munkálatainak élére állnának. Ha a mozgalom a mai mederben halad tovább, ez esetben a jövő év első negyedében megalakul a debreceni szövetség.

## MULATSÁGOK.

**A Kaszinó-estélye.** A debreceni Kaszinó vigalmi bizottsága most alakált meg. A bizottság élén Miskoley Lajos, a Kaszinó új igazgatója áll. Az estélyt január végére tervezik s olyan fényesre, a minőt maga a Kaszinó is alig rendezett még.

**Szilveszter-estélyek.** A Kossuth-Dalkör e hó és év utolsó napján Szilveszter-estélyt ad a Bika dísztermében. A jeles dalegyesület buzgón készül erre az estélyre, melynek műsorán kiváló érdekességek is lesznek. — Hagyományos mulatsággal üli meg az öreg Szilveszter rövid uralkodását a Kereskedelmi Csarnok is, mely thea-estélyt ad tagjainak s azután tánemulatságot rendez.

**A Kereskedelmi Csarnok estélye.** A Csarnok december 19-iki estélyének immár nagyjában kész a programja s valóban elmondhatjuk, hogy a Csarnok irigylésre méltó sikerrel nyitja meg Debrecen városának mulató idényét. A műsorban három oly kiváló művészi nevet csoportosít e bevezető mulatságában a Csarnok, hogy közülök egy is elégséges lett volna a művész-estély erkölcsi sikerének fedezésére. De térjünk a dologra, a mire mindenki kíváncsi. Először is megnyerte a rendezőség a Nemzeti Színház bájos ifju művésznőjét, a legszimpatikusabb szerepkör-

## Bészler és Dávid vaskereskedése Pia z- tcza 7. (Vecsey-ház.)

Korcsolyák pat. szijjak, Lombfűrészeti szerszámok és kellékek.

Konyhaberendezési és háztartási cikkek nagy raktára.

## Uj férfi divatüzlet!

Műiparáru üzletemben ujonnan berendeztem az uri divat cikkeket, u. m. ing, gallér és kszelők, szobkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. dus választékban és jutányos árban beszereszkethők

## BORSOS KATA

műiparáru és uri divatüzletében, városház épület.

nek elsőrendű betöltőjét, D. Ligeti Juliskát, a ki a színpad Annuskáinak és többi elbájoló fehér alakjainak művészi ábrázolásával hódította meg a főváros közönségét, a minthogy meg fogja hódítani most Debrecenét. Azután sikerült megnyernie a rendezőségnek a fővárosi hangversenytermek népszerűt pácsirtáját, Malecky Bianka operaénekesnőt, ki úgy operai szerepeiben szerzett, mint külföldi hangversenyutról hozott babéraival egyik legünnepelebb és hozzátéhetőbb: legbájosabb énekesnője a fővárosnak. Őt énekszámában M. Vilmosné, az orsz. zeneakadémia tanárnője kíséri. Harmadik a kiválóságok csokrába egy rokonszenves és nagyon kedves művész illeszkedik, a Nemzeti Színház fiatal bonvivantja, Dezső József, a kit külön és részletesen bemutatni a debreceni közönségnek szintén felesleges. — E három kiválóság szereplése fonja át a Csarnok december 19-iki műrának pontjait, külön-külön és együttes számokkal, az estélyt Szávay Gyula rövid előadása vagy olvasása vezeti be. A részletes műsor később jön.

**Jogászmatiné Kisvárdán.** A debreceni jogászok január folyamán Kisvárdán matiné rendeznek, az ottani intelligencia meghívása folytán. — A matiné műsora azon számokból fog kikerülni, melyek a debreceni irodalmi délelőtti műsorát alkották. Kisvárdára ez alkalomból mintegy negyven meghívott utazik át.

**Székely lakodalom.** A Székely Társaság ünnepre rendező-bizottsága szorgalmasan készül a februári nagy lakodalomra, mely az egész országnak a különösebben a székelmentő mozgalom híveinek érdeklődését van hivatva fölkelteni. A Lakodalom három felvonásos szövegkönyvén Benedek Elek most végzi az utolsó simításokat; e hó közepén már kiosztják a szerepeket is s a Társaság elnöksége megkezdi a közreműködők felkérését.

**A „Debreceni Munkás Dalegylet”** régi szokásához híven december 26-án, karácsony másodnapján változatos műsorral dalestélyt tart. Az estélyre a meghívók a napokban küldetnek szét. A rendezőség minden lehető elkövet, hogy az estély sikerüljön. Az estély a „Bika” dísztermében leend, melyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

**A zsidó nőgyűlölet bálja.** A zsidó nőgyűlölet bálja lévről-évre egyik első érdekessége a farsangnak. Így lesz ez a mostani idényben is. Balkányi Miklósné elnök már most megkezdte a bál előkészítését és Budapestre utazott, hol új érdekességeket kutat s esetleg a bál hangversenyén leendő közreműködésre is megnyer néhány kitűnőbb művészt és író. A bál farsang előtt vagy annak elején lesz.

**Próbabál.** Alföldy Károly és László, hét vármegye legkitűnőbb táncmesterei, tegnap este adták ez ideig első próbabálijukat a Bika dísztermében. Hagyományosan kedves multság ez, apró babáknak nagy-nagy

öröme, maguknak a táncitanítóknak pedig jeles sikere. Így volt az este is. A multságot a növendékek vizsgálja vezette be. Gyönyörűséggel láttuk, hogy milyen plasztikusan, kecsesen táncol valamennyi növendék. A hujjához, pörge-fürge csárdástól kezdve a legösszetettebb francia táncokig mindent nagy készütséggel és eleganciával lejtették a tanítványok. Alföldyék méltán lehetnek büszkék tegnapi estélyükre, mely újabb diadalát jelenti az ő tanítási képességüknek. Vizsga után táncmultság következett, melyen jókedv és hangulat volt az ur.

**Dalestély tombolával.** Városunk rohamosan fejlődő dalköre, a Kossuth-dalkör Szilveszter-estélyét egy nagyobb szabású dalestélyvel egybekötve üli meg a Bika dísztermében. A műsor összeállítása, mely gazdag számaival meglepetést fog kelteni, már megtörtént. A dalestélyen igen esimes és értékes nyereményekkel tombola is lesz.

## VIDÉK.

**Hatvanmillió örökség.** Nagyváradról jelentik: Petrik Endre tenki ügyvéd Szőgyén-Marich berlini magyar osztrák nagykövettől azt az értesítést kapta, hogy Berlinben lakó dús gazdag nagybátyja meghalt és hatvan millió márkát tevő vagyonát magyarországi rokonainak hagyta: a nagykövet egyuttal arról is értesítette egyuttal az ügyvédet, hogy a porosz hatóság a Németországban szerzett vagyonnak csak egy-nyolc részét, tehát körülbelül nyolc-kilenc milliót adja ki. Ebben a vagyonban a tenki és fejrémegyei Petrik családok fognak osztozni. Petrik Endre már Berlinbe utazott a hagyatéki ügy rendezése végett.

**Elfogott cigánykaraván.** A csendőrség az éjjel Parác község határában elfogott egy cigánykaravánt, melynek szekeirein több ezer korona értékű lopott ruhát, fehérneműt és élelmi szert találtak. Volt a kocsijukon vagy 15 beszórt malac és több bödönnel zsir. A lopott holmi eredetere vonatkozólag megindították a nyomozást.

**Elfogatás elől a halálba.** Bajai tudósítónk írja: Bernschütz József züllött kőműves legény már több ízben volt büntetve lopásért betöréssért és rablásért. Októberben került haza a fegyházból és első dolga volt, hogy egymásután öt betörést követett el, aztán megszökött Bajáról Szombaton visszatért Bajára. Alig érkezett haza, üzöbe vették a csendőrök. Bernschütz hétfőn kimenekült a temetőbe és midőn ide is követék a csendőrök, előbb a csendőrökre lött, aztán édesanyja sírjára feküdt és mellbe lötte magát. Súlyos sérülésével a városi kórházba szállították. Hétfőn egész nap nem tért eszméltre. Életéhez igen kevés a remény.

## MŰVÉSZET.

**A debreceni képkiallítás.** A debreceni képkiallítás külső sikerei is jelentékenyek mondható. A Simonffy-utcai tárlatnak naponta 3—400 látogatója van. Kivétel nélkül mindenki a legnagyobb elismerés hangján beszél a kiállításról, melynek anyaga valóban elsőrendű. Tegnap délután sétahangverseny volt a kiállítás termeiben, hol ez idő alatt nagy-nagy nézősereg hullámzott. A rendezőség különben 15-ikéig, a mikor a tárlat bezárul, gyakran megismétli e hangversenyeket. A kiállítás d. e. 10—1-ig, délután 4—7-ig van nyitva.

**A Dalegylet estélyei.** A Debreceni Dalegylet, mely legértékesebb sikerét most aratta a Zichy-hangversenyen, még ez idény folyamán két nagyobb szabású estét rendez.

Az egyiket Dankó Pista emlékezetének szenteli s az est jóvedelmét a kidölt nótafa szoboralapjához csatolja. A másik est műsora a Csokonai-dalok művésziösen összeállított sorozatából telik ki. Mindkét hangversenyre nagy buzgalommal készül első dalegyesületünk.

**Művészettörténeti estélyek Hajduböszörményben.** Hajduböszörményben Beke Antal zenetanár sorozatot rendez művészettörténelmi estélyekből. Az estélyek közül három már lezajlott, nagy-nagy siker mellett. Az e hó 19-én tartandó estélyen Debrecenből közreműködők *Zivuska* Irén kisasszony, a kinek csodás énekművészete bizonyára meghódítja a hajduböszörményi előkelőséget is.

## SZÍNHÁZ.

**Simonyi óbester.** A mai bemutató eseményszámba megy. Makó Lajos soha ennyit nem költött még valamelyik darabra, mint a Simonyi óbesterre. Új díszletek, fényes jelmezek készültek a mai premierre, melynek előadása — a próbák után ítélve — a legnagyobb hatással fog járni. Maga a darab legjobb eredeti vigjátékaink közül való.

**Cigányverseny a színházban.** A debreceni színházban január elején kezdődik a vidéki zenekarok versenye. Makó igazgató a jövő hétek küldi szét meghívóit a jelesebb cigánybandákhoz.

**Heti műsor.** Makó Lajos a jövő hét műsorát a következőleg állította össze: Hétfőn *Casanova*, operett. Kedden délután *Mátyás diák*, népszínmű, este *Bob herceg*, operett. Szerdán *Szökött Katona*, népszínmű. Csütörtökön, pénteken és szombaton *Simonyi óbester*, vigjáték. Vasárnap délután *Szép Heléna*, operett; este *Csodagyermek*, bohózat.

**A csodagyermek.** Gavault és Berr ultrafranciás bohóságát mához egy hétre mutatja be társulatunk. Kétségtelen, hogy az utóbbi évtizedekben annyi szellemesség nem volt három felvonásban, mint e darabban. Viszont az is bizonyos, hogy annyi cochnerie sines más bohózatban, mint ebben. Maga a vezető gondolat is olyan, melynek pusztá ismerete sem való leányoknak. A debreceni társulat vigjátéki személyzete nagy buzgósággal készül a darab előadására.

**Színházi hírek.** Vasárnap két előadás lesz színtársulatunkban; d. u. színpad kerül a „Sulamith” (Jeruzsálem leánya) című zsidó daljáték, melynek a főbb szerepeit R. Réthy Laura, Krémerné Lili, Püspöky Rózi, Mezei Andor, Karacs Imre, Krémer Jenő, Faragó Ödön, Szilágyi Aladár, Virágháti Lajos és Vámos Jenő játsszák. Este lesz a premierje Martos Ferenc 3 felvonásos történelmi vigjátékának a „Simonyi óbester”-nek. A vigjáték főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: Simonyi József Klenovits György, Dóry — Csiky László, Atzél — Szilágyi Aladár, Majthényi — Cserny Béla, Lursinszky — Nagy János, Zelenay — Krasznay Ernő, Apagyi — Virágháti, Des Tourelles marquisné — Hahnel Aranka, D. Svetoné — Csige Ilonka, Morinné — Püspöky Rózi, Beargiraedné — Székely Ilona, Deomerranea Jeszenszkyne, Juliette — Krémerné, Riverolles — Pataky Béla, Bresseau — Sebestyén Géza, Gyury — Krémer, Bocsy — Karacs. Hétfőn Barna Izsó operettje a „Casanova” kerül színpadra a legutóbbi szereposztással.

**Valódi angol** gyapjuszövet különlegességet, ugyancsak hazai gyártmányu újdonságokat a legszolidabb szabott árak mellett **WEISZ ADOLF** posztó és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhethjük be. Debreczen, Kossuth-utca, Dörre czukrász mellett. Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A címre tessék vigyázni.

● **Hölgyközönség figyelmébe!** Van szerencsénk a nagydíjazott hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és őszi idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben megérkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlini modellek leszállított árakban. Különlegességek színházi köpenyek és blouzokban. szörme boák nagy változatban. **Darvas Testvérek** Debreczen, Hungaria kávéház mellett.

## UJDONSÁGOK

### A Debreceni Ujság ünnepe.

Rotációs gépatvás.

Debrecen, december 6.

A Debreceni Ujság szerkesztősége tegnap Fényes ünnepet ült. Akkor indult meg a Debreceni Ujság céljaira berendezett rotációs gép. A városi nyomda helyiségét, hol lapunk tulajdonosa a zseniális gépalkotást felépíttette, magyar címekkel, nemzeti és a város színeit viselő zászlókkal díszítették fel. A rotációs gép vaskorlátjain is nemzeti zászlók lobogtak.

Délelőtt tizenegy órakor társadalmi életünk kitünőségei sűrűn gyülekeztek a kulturális ünnepre s csakhamar szorongásig megtelt a nyomda óriási helyisége. Ott voltak Kovács József polgármesterrel élőkön a városi tanács tagjai, képviselve voltak az egyházak, a megye, az akadémia, főiskola, törvényszék, államvasuti üzletvezetés, a gépjavitó műhely, az állami hivatalok, a kereskedelmi kamara, ipartestület, a pénzügyintézetek, számos testület és társulat.

Az előkelő társaság tagjai nagy érdeklődéssel szemlélték a csodálatosan nagy-szerű gép sok száz alkatrészét, a Debreceni Ujság rendkívüli kiadásának egyes oldalairól felvett tömörítvényeket, azoknak előkészítését és a gépre helyezését.

Than Gyula, lapunk szerkesztője a rotációs vaskorlátjára állott s a díszes társasághoz rövid, hatásos beszédet intézett. Elmondta, hogy Debrecen és vidéke közönségének bizalma és szeretete a rotációs gépig emelte a Debreceni Ujságot. Az eszme most már az erővel és gyorsasággal ölelkezve röpül a világba, hogy az ember-szeretet alapján terjessze a felvilágosodást. Azután így végezte szavait: „Indulj utadra emberi elme hatalmas alkotása, légy megtermékenyítője elméknek, terjesztője a felvilágosodásnak, harsonája a nemzet igaz, nagy jogainak. Utadra eresztünk Isten nevében, a haza, az emberszeretet, a felvilágosodás javára.”

Az eljenzéssel fogadott beszéd után Than Gyula a gép sarkához állott. Az egyik gépész elküldte magát:

— Vigyázz!

— Kész! — felelt a másik sarkon álló főgépész.

Mehet! — válaszolta a gép főszereplője, Ferenc József.

Erre lapunk szerkesztője meghuzta az indító csavart és egy pillanat alatt megmozdult sok száz kerék, csavar; zúgott, dübörgött, zakatolt a rotációs és öntötte magából a Debreceni Ujságot. Zajos, lelkes éljenzés hangzott fel és a díszes társaság tagjai elragadtatással szemlélték a rotációs gép működését. Egy óra múlva már huszezer példány rendkívüli kiadást nyaláboltak fel és hordták szét a lapkihordók.

A közönség pedig sűrűn jött, ömlött az áradat, úgy, hogy a gépet csak azért, hogy az óriási érdeklődést kielégítsük, délután négy óráig működésben kellett tartani.

A nyomda ablakainál ember-ember hátán tolongott, a hol állandóan ontották ki a nagyközönségnek az ingyen kiadást.

Este, lapunk tulajdonosa a műszaki személyzetnek, szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk személyzetének bankettet adott, a hol természetesen sűrűn hangzottak el a pohárköszöntők.

\* **Személyi hírek.** Báró Reinhall Gyula követségi attasé Debrecenben időzik. — Szűts Miklós dr. törvényszéki elnök családi ügyekben Budapestre utazott.

\* **Kiss Áron és Kossuth Ferenc.** Kiss Áron püspök a héten volt Ferenc-napon a következő szövegű levéllel üdvözölte Kossuth-ot: „Beeses névünnepe alkalmából fogadja úgy az én, mint családomb jókívánatát. Tartsa meg az Isten Nagyságodat, hogy nemes, magasztos hivatását híven betölthesse, hogy a közügyek terén hazánk jólétének és fölvirágoztatásának munkálatában legyen mindig az elsők közt s legyen soká vezér. Istentől mindenjót kérve, hazafias üdvözlettel vagyok Kiss Áron püspök.” Kossuth Ferenc e levélre tegnap ugyanilyen megleghangu sorokkal válaszolt, különösen kifejezve örömeit a felett, hogy e nehéz időkben is vannak nagy férfiak, kik kívánatosnak tartják az ő vezérségét.

\* **A hadügyminiszter a magyar nyelvért.** Szenzációs rendelet érkezett a minap a debreceni 39. gyalogezred parancsnokságához a temesvári VII. hadtest parancsnokságától. A rendelet *mehagyja* az ezredparancsnokságnak, hogy magyarul nem tudó tisztjeinek lefelé rendszeres oktatást adjanak a magyar nyelvből. A rendelet mindenestre nagyfontosságu s bizonyítéka annak, hogy a hadsereg vezetői belátták, hogy magyarul nem tudó tisztek nem képesek arra, hogy a közös hadsereg tulnyomó magyar legénységét kellőképpen kiképezzék. Hogy a rendelet miféle hadügyi reformnak az előhírnöke, azt megállapítani nem lehet. Üdvözljük mégis benne azt, hogy utat nyit a magyar nemzeti szellemnek a hadseregben leendő érvényesítésére.

\* **Esküvő.** Dócy Emil, a debreceni ügyvédi kar kitünő s általánosan tisztelt tagja, tegnap esküdtött örök hűséget Novák Erzsike kisasszonynak, a debreceni bájós, szép leányok egyik kedves, szeretetreméltó s nagyműveltségű tagjának. A boldog, fiatal párt tegnap esküvőjük alkalmából elhalmozták gratulációkkal.

\* **Uj házipénztári ellenőr.** Hajdu-Böszörményből jelentik, hogy ott a megüresedett házipénztári ellenőri állásra egyhangulag Kővér Dezső ilosvai lakost választották meg.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt ki-mutatás óta jegyet váltottak a következők: Kovács Pál g. kath. lakatossegéd Szendrei Julánával ev. ref., Szathmáry Gyula ev. ref. bodnár-mester Bagosi Erzsébettel ev. ref., Papp Sándor ev. ref. géplakatossegéd Kovács Máriaival ev. ref., Révész Antal r. kath. cipész-mester Király Máriaival ev. ref., Kiss János ev. ref. bérkoesi tulajdonos Szigeti Máriaival ev. ref., Fajt Ferenc ev. ref. kömvésegéd Karsai Máriaival ev. ref., Berecky István ev. ref. dohányos Darócy

Eszterrel ev. ref., Fränkel Lipót izr. gazdasztiszt Zóber Hammival izr., Kapitány István ev. ref., ácssegéd Jeney Juliánával ev. ref., Csordás László g. kath. lókereskedő Barth Zsuzsánnával ev. ref. és Hodossy Pál ev. ref. vasutas Simonyi Irénnel ev. ref.

\* **Térei Emma hangversenye.** E hó 13-án, szombaton Térei Emma, Debrecen jeles szülötte, hangversenyt ad a zenedobban. A hangversenyt Simonffy Emil, a zenede jubiláns igazgatója készíti elő.

\* **Fényes esküvő.** Fényes esküvő lesz ma déli 12 órakor a Deák Ferenc-utcai zsidó imaházban. Erber Ernő, a debreceni fiatalság egyik legrokonszenvesebb tagja esküszik ekkor örök hűséget Fleischmann Jankának, Fleischmann Mór törvhat. bizottsági tag, nagykereskedő leányának. A szertartást Krausz főrabbi végzi.

\* **Az Ujpárt és Debrecen.** Tudósítónknak tegnap alkalma volt beszélnie azzal a férfival, a ki Bánffy Dezső báró politikájának évek óta letéteményese Debrecenben. A helyről szerzett értesülés szerint az Ujpárt debreceni tagjainak összeszedése szorgalmasan folyik s ma már e mozgalom jelen-tékenyen előrehaladt állapotban van. Mikor a debreceni párt eléggé megizmosodott, azonnal zászlót bont és szervezkedik. Az alakuló gyűlésen jelen lesz Bánffy Dezső is, valamint politikájának kitünőbb hívei. Ez alakulás a következő év elejére várható.

\* **Pintér Ákos halála.** Pintér Ákos jeles író-társunk e héten Szentpétevárott elhunyt. A debreceni származású író lapunknál kezdte irodalmi munkásságát. Olvasóközönségünknek néhány évvel ezelőtt sok kellemes órát hoztak azok a nagyon finom, nagyon kedves novellák, melyekben az elhunytnak főereje volt. Pintér Ákos gyorsan tűnt föl; *Hamis legendák* című regényét osztatlan elismeréssel fogadta az egész sajtó, melynek minden tényezője teret nyitott a nagytehetségű író előtt. Két évvel ezelőtt Párisba, majd Oroszországba utazott, hol a Novoje Vremja-nak lett magyar politikai rovatvezetője. Innen tudósította a művelt világnak csaknem minden lapját az orosz eseményekről. Zichy Mihálylyal és Gorkij Maximmal is jó barátságban élt az elhunyt, a kiben Rosenthal Jenőné és Pintér Pál munkatársunk testvérüket gyászolják. Az alig harmincöt évet élt író Pétervárott helyezték örök nyugalomra, általános részvét mellett.

\* **Szakosztályi ülés.** Az ipartestület fodrász-szakosztálya e hó 7-én, délután négy órakor rendes ülést tart. Az ülés folyó-ügyeket tárgyal.

\* **Az új debreceni színház.** Az új debreceni színház építése előtt immár semmi akadály. Mindössze a helykérdés ügye okoz némi késedelmet. Ez a gát is megdől azonban, mert értesülésünk szerint a pénzügyminisztérium még e hó folyamán Debrecenbe küldi egyik szakközegét, aki az illetékes tényezőkkel megállapodásra jut a színház felépítésének helyére vonatkozólag. Az építkezési munkálatokat még tavasz előtt megkezdik. Az iparkamara ugyane

## Neumann Testvérek

cipő- és kalapraktárában (Tisza-palota.)

## Szifft Aladár

Poz-utoza 24. sz. n.

A téli idényre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtar-tósabb házilag készült férfi és fiu bőreszizmák, posztócsizmák, női férfi és gyermek posztócsizipők, téli kalspok es sapkak, mely ezikkék na-gyon előnyös beszerzésé folytán csodálatosan olcsó árakban szerezhetők be.

Ajánlja a téli idényre: divat női posztó czérna és veleür bar-chetok, férfi, női és gyermek trico alsóruhák, gyapju-, fej- és nagykendő Gyári árakban.

ugyane tárgyban e hó 9-én értekezletet tart, melybe bevonta a kereskedői körököt is.

\* **A politikai helyzet és a debreceni kamara.** A magyarországi iparkamarák küldöttsége e héten tisztelgett az új kereskedelmi miniszternél. A kamarák képviselőit ez alkalommal a budapesti kamara bizalmas értekezletre hívta meg. Az értekezlet kedden, e hó 8-án lesz s célja olyan módot keresni, melylyel a közgazdasági pangásból kijuthatni. Az értekezlet nem foglal állást politikai pártok mellett vagy ellen, csak segítséget akar mindenáron nyújtani arra, hogy a válságszülte közgazdasági pangás megszűnjék. Az értekezletre Debrecenből Szabó Kálmán elnök vezetése mellett a kamarának több képviselője utazik föl.

\* **A kamarai titkár körútja.** A kamara titkára ma Nagykárolyba utazik, hogy ott előkészítse egy szalmafonó tanfolyam megalakítását. Szávay innen Szatmárra megy, hol negyven szalmafonógépet oszt ki díjtalanul, az egyes szatmárnemzei községek háziparának fellendítése céljából.

\* **Szabad iskola.** A szabad iskola szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 6-án d. u. 3 órakor a földrajzból előadást tartanak: Az Eötvös-utcai iskolában: Dr. Szabó Márton ur. A Jókai-utcai iskolában: Kuti Zsigmond ur. A Miklós-utcai iskolában Husz Lajos ur. A Bánk-utcai iskolában: dr. Ferenczy Gyula ur. A tanítás ingyenes. Szívesen látunk minden felnőtt embert. Látogassák minél többen ez érdekes és tanulságos előadásokat. Az Intéző-Bizottság.

\* **A tüdővész és Debrecen.** A belügyminiszter hivatalos jelentése szerint Debrecenben szeptember-november folyamán tüdőbetegségben 147-en, ugyanez idő alatt Hajdumegyében 464-en hunytak el. Ez a szám felette kedvezőtlen és nyílt bizonyítéka annak, hogy mily veszedelmes mérvben pusztít a tüdővész és a gümőkór.

\* **Kamarai gyűlések.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara e hó 17-én rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatát az elnökség most készíti elő. — A kamara ipari osztálya e hó 11-én, kereskedelmi osztálya e hó 14-én ülésezik. — E hó 9-én délután az új vámház felépítése dolgában értekezlet lesz a kamaránál, melyre a Kereskedő Társulat is hivatalos.

\* **Meghalt Simli Mariska.** Simli Mariska, a reverendás kisasszony, Székesfehérvárott meghalt. A különleges (excentrikus) hölgynek az utóbbi időkben rengeteg baja volt a rendőrséggel, mely nem nézte jó szemmel, hogy a kisasszony állandóan embertársai könyörületességéből él. Az elhunyt Simli Mariska valamikor Debrecenben is sokat megfordult, sőt a néhai Debreceni Hírlap-nak munkatársa is volt. Vele együtt különben a nők egyenjogóságának egyik előharcosa szállott sirba és minden hóbortja mellett megérdemli, hogy a hölgyek egy-két könyvet hullassanak a halála hírére.

\* **Jótekonny adomány házassági évfordulón.** Horváth János építő mester házasságának 25 éves évfordulója alkalmából a városi szegényházban ápolt 112 szegény részére fejenként 40—40 fillért s így összesen 44 kor. 80 fillért volt kegyes mai napon kezdeményeztetni. Szíves adományáért fogadja a kegyes adakozó az intézet

szegényei nevében is hálás köszönetemet. Kiss Lajos sz. gondnok.

\* **A Debreceni Ujság előző számaiban azt ígértük olvasóinknak, hogy ujjtással lépjük meg őket. Ezt az ujjtást lapunk mai száma nyilvánvalóvá teszi. A Debreceni Ujságot alakjában megnagyobbítottuk s ma már olyan formában jelent meg, mint a fővárosi nagy lapok. Lapunk hasábjait megszelésítettük, meghosszabbítottuk s így a Debreceni Ujság nyolcoldalas száma több sort ölel fel, mint a régi alaku és formájú Debreceni Ujság tizenkétoldalas száma. A mi szintén az ujjtáshoz tartozik s a mi bizonyára első pillanatra feltűnt olvasóinknak, hogy lapunk mai száma teljesen új betűkkel készült. A Debreceni Ujság kétségtelen emelkedését dokumentáló eme ujjtásokat, bizonyára még melegebb pártolással fogja méltányolni a mi kedves olvasóközönségünk.**

\* **Mikulás.** Ma hajnalban ezer és ezer gyerekek kukucskált be az ablakszárnyak közé. Amugy ingujjasan, a hogy az angyalokat szokták ábrázolni. Csillogó szemmel nézegették a kicsikék, hogy hozott-e valamit és mit hozott a Mikulás? Debrecen jelesei közül ma ülik névnapijukat Oláh Miklós dr. főtárgyalási elnök, Jeney Miklós rendőrkapitány, Strompf Miklós járásbíró, Buzás Miklós százados, Szabó Miklós nagykereskedő stb.

\* **A legújabb debreceni pénztintézet.** Megírtuk, hogy a Budapest Székesfővárosi Takarékszövetkezet közelebb fiókot nyit Debrecenben. Az új pénztintézet, melynek élén Mandel Zsigmond áll, 1904 január 1-én kezdi meg működését. Annyi bizonyos, hogy kedvezőbb előjelekkel alig indult még utnak debreceni bank, mint ez a Takarékszövetkezet, melynek törzsbetétjeiből váratlan mennyiségben történtek a jegyzések.

\* **Pályázat közjegyzői állásra.** Lestyán Adorján, a debreceni közjegyzői kamara elnöke, pályázatot hirdet az újonnan rendszeresített kunszentmártoni közjegyzői állás betöltésére. A pályázati kérvényeket három héten belül kell benyújtani a kamara elnökéhez.

\* **Uj szárnyvasut Debrecenből.** Gaál András balkányi földbirtokos egy évi előmunkálati engedélyt kapott arra a keskenyvágányú vasutvonalra, melyet Balkányból Nyiradonyon és Hajdusámsonon át Debrecenig, valamint arra, melyet Ujfehértótól Balkányon ut Érmihályfalváiig akar vezetni. Debrecenben tudják legjobban, hogy e szárnyvonalnak mekkora jövőjük van. Itt említjük meg, hogy Berger Jenő, kitűnő építőmérnökünk szintén előmunkálati engedélyt kapott a Baranyavármonostortól Baranya-Sellyéig vezetendő rendes nyomtávu helyi érdekű vasutvonal kiépítésére.

\* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Nagy József ev. ref. 35 éves; Juhász Lujza ev. 23 éves; Kovács István ev. ref. 28 éves és Liptay György ev. ref. 82 éves.

\* **Magyar név.** Kiskoru Schwarc Erzsébet püspökladányi illetőségű, ugyanottani lakos, belügyminiszteri engedéllyel Révai-ra magyarosította nevét.

\* **Ma este,** az Angol királynő-vendéglő éttermében a Rác Károly zenekara játszik.

\* **Némethy József,** az ismert és előkelő körökben méltányolt fényképész felkéri szíves jóindulatu pártfogóit, hogy karácsonyi megrendelésekkel a céget már most kegyeskednének megtisztelni, mert csak így készülhetnek el még idejében a szokott művészi kivitelű képek. Némethy József fényképész, Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

\* **Praági sonka,** vegyes felvágottak, szépebbi virsli naponta friss kapható Tóth Kálmán fűszerüzletében.

\* **Hol szórakozunk vasárnap?** A Dréher-féle téli kert étteremben Bakórs csapolás. Délután egészen új zongorán hangverseny Kiss Béla zenekara egész éjjel hangversenyezik.

\* **Cimbalom tanítást** előnyös árért elfogad, saját lakásán is, Farkas János végzett cimbalomtanító. Arany János-utca 22.

\* **20 vagy 30,000 koronával** csendes társat keresek egy 6 év óta fenálló szolid, jó forgalmu iparvállalat megnagyobbításához. Cím a kiadóhivatalban.

\* **Biztos gyógyhatás.** Mindazok kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében felfúvásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi „Moll-féle scidlit porok” használata által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállítótól Bécs I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

\* **Hasznos karácsonyi ajándéktárgyak** gyermekek, a debreceni közjegyzői kamara elnöke, pályázatot hirdet az újonnan rendszeresített kunszentmártoni közjegyzői állás betöltésére. A pályázati kérvényeket három héten belül kell benyújtani a kamara elnökéhez.

\* **Nagyválasztéku előnyomda.** Mindennemű női-kézimunkákban ujdonságok óriási választékban. Ugyazintén, gyönyörű faragványok, Füstös testvéreknek.

\* **Uj szücsműhely.** A fővárosban huzamosabb ideig működött, szakképzett munkavezető által Rózsa Lajos szücsműhelyt rendezett be, hol mind e szakmába vágó munkák gyorsan és kifogástalanul készülnek. Régi faconu szőrmegállók, divatos boákká alakíthatók. Divatból kimont bundákra új felsőkelmék bőrbélések kaphatók.

\* **Eredeti mikulások** és krampuszok kaphatók Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

\* **Nőruha szabónő,** a ki Bécsben és Budapesten dolgozott, elfogad angol és francia divat szerint a legizlősebben ruha készíttést. Ebben a hónapban olesón tanítok szabni és varni délután 2—5 óráig. Nőhádi Sándorné Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

\* **Sárcipők.** Valódi orosz sár- és hócipők. Bőr- és posztó-bokavédők. Vadászsapkák és harisnyák, Jäger-féle alsóruhák. Bőr- és kötöttkeztjük legolesőbb árban kizárólag Fekete Jakab férfidivat, kalap és felsőruházati üzletében, Debrecen, Főter.

\* **A „Róneó” a legjobb sokszorosító gép** egy óra alatt több ezer példány könnyen lenyomható, egyedüli raktára és kép-

**NOJUSIN ARANYÉR BALZSAM** az egyedülálló, mely ope ratió vagy égetés nélkül tökéletesen és biztosan gyógyítja úgy a vak, valamint a nyitott aranyeret. Teljesen ártalmatlan. Kórházilag gyógyszerész Nyiregyháza. Fő aktár Debrecen város és Hajdumegye területén. Készítője Nagy Kálmán Ferencz gyógyszerész Debrecenben Piac-utca 46. Kapható a gyógyszerárakban. Egy üveg ára használat utáni 4 korona, törvényesen védve.

viselete Pongrác Géza papirkereskedőnél. Papír-áru gyári raktárában megérkeztek nagyválasztékban a legújabb francia levélpapír különlegességek, karácsonyi családi dobozok és asztali tentatartó készletek.

\* **Mindenféle gyógyanyagok,** gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő- és kötőszerek, gyógylabdacok, gyógyborok. Jóna és Jóna drogériája. Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Pármai ibolya-szappan,** a legfinomabb ibolya illattal s bőrpuhító anyagokkal készítve minden külföldi szappant hátérbe szorít. A legkényesebb arcbőrűek is kiváló eredménnyel használják. Egy drb 80 fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. — Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Bekés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor kereskedőknél.

\* **Ramek szép ujdonságok** érkeztek, eljegyzési kártyák, lakodalmi és bál meg-hívók, melyek jutányos árban készülnek Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debrecen, Piac-utca 66. sz. a.

\* **Legolcsóbb, legszebb karácsonyi és újévi ajándékok,** a közeledő karácsony és újév alkalmából, kérem a n. é. közönséget, hogy bármennyi megrendeléseit mielőbb eszközölni, sziveskedjék. Felvételek naponta boros vagy esős időben is, délelőtt 9 órától d. n. 4-ig. Egyben felhívom a n. é. közönség figyelmét platin-nagyítás, aquarel pastel és olajfestményeimre. Bármely kis és régi fénykép után életnagyságban készítek 3 nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű platin-nagyítást 12 koronaért kerettel együtt. Balkányi Antal fényképész, Piac-utca 81. szám. Specialista gyermekfelvételekben.

\* **Szápadlás nélküli műfogak** feleslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból kivenni nem kell, nem is lehet. Egy óra alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a szápadlás nélküli műfogak készítésében. Budapest, Kerepesi-út 26. szám. Vidékiek megvár-haják.

\* **Pénzkölcsönöket** jelzálogra vagy személyhitelre gyorsan kieszakozól, többféle tartozásokat törlesztés kölcsönre egy helyre convertál a 26 bankkal összekötöttében levő Rác Béla bankirodájában Debrecen, Csapó-utca 12. szám. — Az ingatlan előzetes megbecsülése díjtalan s azonnal megtudható, mennyi kölcsön vehető fel.

## TÁVIRATOK.

### Minisztertanács.

Budapest, december 5. A minisztertanácsban megbeszéltek a helyzetet, mert Tisza István gróf holnapra audienciát kért a Felségétől. A kabinetiroda válasza este megjött. Az van benne, hogy gróf Tisza István kihallgatását későbbre várják. Ez a leghivatottabb politikusok véleménye szerint annyit tesz, hogy azért várják későbbre Tisza Istvánt, mert azt akarják, hogy a végleges eredményről tegyen jelentést. Más politikusok véleménye szerint csak azért tartják még Tisza Istvánt, hogy a delegációk üléséig megszavaztassa az ujoncokat.

### Kilépés a Kossuth-pártból.

Budapest, december 5. Fáy és Mukits képviselők ma levelet intéztek Kossuth Ferenchez, a melyben kijelentették, hogy kilépnek a Kossuth-pártból.

## Az állatgyógyászati kongresszus.

Bloemfontein, december 4. Az állatgyógyászati kongresszus mai ülésén Koch tanár úgy nyilatkozott, hogy a tengerparton uralkodó láz egész Dél-Afrikában el fog terjedni. A marhaállomány 90 százaléka a a betegség áldozata lesz. Az egyedül használható óvószert a védőoltás, azonban ennek dacára is nagyok maradnak a veszteségek.

### Pestis eset.

Konstantinápoly, december 5. Szmírnában egy 18 éves ács pestis gyanús tünetek között megbetegedett és meghalt. Az egészségügyi tanács elhatározta, hogy a Szmírnából induló hajókat a kiinduló helyen és a megérkezés helyén orvosilag megvizsgálattja.

### Báró Appel utóda.

Bécs, december 5. A „Fremdenblatt“ szerint a nyugalomba menő Appel János tábornok a 15. hadtest parancsnoka és a boszniai hercegovinai országos kormány főnöke helyett báró Albori Jenő tábornagy, a krakkói 1. hadtestparancsnoka veszi át a boszniai és hercegovinai polgári és katonai ügyek vezetését. Hír szerint Albori utódjául a krakkói 12 gyaloghadtest volt parancsnokát, Horsetzky Adolf tábornagyát szemelték ki.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Vizsgálat a járásbírósnál.** Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök e hó vége előtt megvizsgálja a debreceni kir. járásbírósnak ügymenetét.

§ **Gondnokság.** A nyiregyházi kir. törvényszék Mihálko Mihály orosi lakost, elmebetegség miatt, gondnokság alá helyezte.

§ **Törvénykezési szünet.** A kir. ítélőtáblán most kezdődött meg a törvénykezési szünet. A kir. törvényszék máttól kezdődőleg újévig nem tart büntügyi főtárgyalást, az esküdtszék elé utalt ügyeken kívül. A restanaziák feldolgozása viszont teljes erővel folyik, különösen a járásbírósnál, mely hátralékát mintegy harmadrészére apasztotta le. A törvényszék most dolgozik azon a kimutatáson, melyet ez évi munkásságáról készített s a kir. táblához terjeszt föl.

§ **A holnapi esküdtszéki főtárgyalás.** A debreceni esküdtszék holnap Kas Sándor szándékos emberölési bűntettében tart főtárgyalást. Kas Sándor a Sáránd és Derecske közti országuton gyilkos merényletet követett el ez év elején. A főtárgyalás, melyen Széke István dr. elnököl, két napig fog tartani. A vádlottat dr. Arvay Béla védi.

§ **Osszbüntetés.** A debreceni törvényszék Török Ferenc hajduszováti lakosra, a ki tizenegy rendbeli lopást és betörést követett el, összbüntetésül három évi börtönt szabott ki. Az ítélet jogerős.

§ **Az esküdtszéki tárgyalások e havi ciklusára a főtárgyalási elnök a következő ügyet tüzte ki: Orosz Mihályné ellen szándékos emberölés kísérletének büntette. A főtárgyalás e hó 14-én lesz. Az emberölési kísérlet Debrecen város határában történt.**

§ **Floruca és Dobán.** Fluorca Péter és Dobán János, a két hírhedt pénzhamisító, még mindig vizsgálati fogoly. A veszedelmes rabokat e hó közepén szállítják el Szamosújvárra, hol több esztendeig lesznek a fegyház lakói.

§ **Halottanyilváníttás.** A nyiregyház, kir. törvényszék Kovács Mária ottani illetőségű ismeretlen helyen tartózkodó asszony ellen halottanyilváníttási eljárást tett folyamatba s felszólítja az elhunyt, hogy egy évi eforgása alatt jelenkezzen a nyiregyházi törvényszéknel.

## CSARNOK. Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**  
(Folytatás.)

Pietro ezután részletesen elbeszélte terveit s nyomban elhatározta a feketével, hogy csolnakra ülnek s eveznek a közelben levő háromesücs szigetig.

Nem telt bele egy negyedóra és Pietro a feketével együtt a bárkaszerű nagy csolnakkal evezett a tengeren.

— Te Pietro, — szólalt meg hosszabb hallgatás után a fekete. — Tudod mit gondoltam.

— Mit?

Nem jó lesz az, ha mi ezt az embert magunkhoz visszük s válságdíj fejében adjuk ki. Veszélyes dolog ez. Felfedeznek bennünket és a mi kedves szabadságunk, drága tanyánk oda lesz.

— Mondok valamit. De ha ezt nem tesszük, akkor miért fárasztjuk magunkat, miért megyünk érte.

— Elmegyünk szórakozásból. Megnézzük kivel van dolgunk. Ha olyan kétségtelen biztosítékot nyújt, amely ránk nézve nem lehet aggasztó; akkor elhozzuk a szigetről, ha pedig nem; akkor ott hagyjuk. A mi szívünk nem olyan lágy, hogy összeszoruljon érte.

— Helyes!

— Nézd csak, a sziget már ott van.

— Csakugyan. Te én egy látom, hogy hogy ott a kis csuesnál egy ember áll. Az lesz a mi emberünk.

— Dehogy. Rosszul látod.

— Figyeld csak jól. Mozog. Nézd csak lobogtat valamit.

— Csakugyan!... Észrevett bennünket... Szegény... Elképzelem a boldogságát. Ott a sarokban a kis lobogó. Vedd fel és adj neki jelt.

A fekete felvette a lobogót és lengtetni kezdte. Látták mind a ketten, hogy a sziget lakója, hogy adja vissza a jelt.

Kévsz idő telt bele s a csolnak velük odasiklott a sziklaszigethez. Szemtől-szembe látták az ő emberüket. Kölcsönösen hangzottak el az üdvözlő kiáltások és a két kalóz leolvashatta a Timót arcáról, hogy megérkezésükkel milyen boldogságot szereztek neki.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma vasárnap, dec. 6 án két előadás.

Délután 3 óraker félhelyárrakkal, Bérlet 75. sz.

**Sulamith (Jeruzsálem lánya.)**

Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Este 7 és fél óraker, bérletszűnetben, először

**Simonyi öbester.**

Történeti vigjáték 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, bérlet 67. szám „C“

**Casanova.**

Regényes nagy operett 3 felvonásban.

# HENNEBERG-SELYEM

csak közvetlenül! Fekete, fehér és színes, méterje 60 krtól 11 forint 35 krig, blouzokra és ruhákra. Bérmonthe és már elvámolvá házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával  
**Henneberg selyem-gyár, Zürich.**

**NYILTTÉR.**

MED. UNIV.  
**Dr. RÓZSA IGNÁCZ**  
EGYETEMES ORVOSTUDOR  
AZ EMÉSZTŐSZERVEK BETEGSÉGEINEK  
SZAKORVOSA.  
NYÁRON FÜRDŐORVOS KARLSBADBAN.  
LAKIK: HATVAN-UTCZA 57.  
RENDEL: d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5.

Szives tudomására hozom, hogy  
**ügyvédi irodámat**

Csapó-utca 19. szám alatt,  
a KNOLL-féle házban

megnyitottam.

Tisztelettel:

**Dr. Varga Imre**  
ügyvéd.

**TELJESEN PÓTOLJÁK**

a francia cognacot

**Gróf KEGLEVICH ISTVÁN**  
utóda

hirneves promontori cognac-gyár  
(alapítva 1882.)  
mindenütt kapható gyártmányai  
Központi iroda és gyártelep: Budafok.

**Donogán és Somossy**

Kunz József és Társa utóda  
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujjonnan átalakított divatruház.

Külön szőnyegosztály.

Ágy és asztalterítők, butorszövetek,  
kocsitakarók, függönyök.

Linoleum, lópokrócok  
óriási raktára.

Első Debreczeni Kézizálog Kölcson  
Intézet Részvénytársaság  
Debreczen, Arany János-utca 9.

Pénzkölcsönöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre.

Előleget ad:

Mindenemű ékszerre, ingósá-  
ságokra, ipari és árucikkekre,  
továbbá terményekre, a legelő-  
nyűsőbb feltételek mellett.

**Képkerekezés.****LÁM SÁNDOR**

üveg- és porcellán áruháza, Debreczen, Piacz-utca-  
és Hatvan-utca sarkán.

A nagyérdemű közönség szives és jóakaratu támoga-  
tása arra ösztönzött, hogy üzletemben a legkényesebb  
igényeket is kielégítő mindenféle művészi kivitelű disz-  
tárgyakat szereztem be a közelgő karácsonyi, újévi és  
alkalmi tárgyakkól u. m. china-ezüst, bronz-, sárgaréz-,  
majolika, fayence, terrakotta- és porcellánból s azokat  
meglepő olcsó áron bocsátom vevőim rendelkezésére.

Asztali-, függő- és szalon-lámpák gyári árban. Ét-  
készletek, kávé, teás uzsonna készletek. Mosdó-készletek  
nagy választékban. Diszvirág vázak nagy raktára. Sörös,  
boros, vizes készletek mindenféle színben.

A nagyérdemű közönség jóakaratu támogatását  
továbbra is mély tisztelettel kéri

Lám Sándor.

Csillár petroleum házhoz szállítva.

Épület és portale üvegezési vállalat.

**Kávéházi és vendéglői berendezések.****Uj petroleum  
eladás.**

Hatvan-u. 59. sz. a.

az udvarban,

ahol tisztán égő, szagnél-  
küll petroleum

literenként 16 kr-ért kapható

Megrendelések házhoz szállítva  
elfogadtnak. Csillárpetro-  
leum 18 kr., császárolaj  
20 kr literenként.

A tisztelt közönség b. pártfogását kéri

**Wertheimer.**

**Kereskedők, iparosok, magán  
emberek figyelmébe!**

Ingtalanok és bármimű ingóságok  
adásvételének közvetítését. Követelések  
beszedését. Számlák incassálását. Bármimű  
megbízások teljesítését. Körlevelek,  
árjegyzékek és mindennemű üzleti reclam  
nyomatványok megfizetését, felbélyegzését  
és postai expedícióját. Örökbecsű, névmagyarosítási,  
házassági, nagykorúsítási és egyéb engedélyek meg-  
szerzését a legjutányosabban és legpouto-  
sabbban eszközli:

**Nagy Lajos**

(volt ügyvédsegéd)

Ügynökségi Irodája és okmány-szerző vállalata.  
Debreczenben, Mester-u. 12.

Telenfon-szám: 335.

**Szeredy József**

vendéglőjében

ma vasárnap este nagy

hurka-estély tartatik

saját készítményéből. Tisztán ke-  
zelt bagaméri új bor s pon-  
tos kiszolgálásról kezéskedik.

A nagy műzenélő  
óra közreműködik.

Homokkert-utca 125. sz.  
a nagyhiddal szemben.

**Háztulajdonosok!**

Itt az alkalom, hogy telje-  
sítsük kötelességünket és a  
bűzös, egészségtelen, minden  
járványt terjesztő

**szemégtödröket**

udvarunkról kiküszöböljük.

A főváros mintájára

minden nap kora reggel

a házi szemetet elszállítjuk.

Első debreceni

**Szemét-fuvarozási vállalat**

Deák Ferenc-utca 26. sz.

Lakásonként 20 fillér csekély díj fizetendő.

Jelenkezések levelezőlapon.

Jelenkezések személyesen.

# Asztalos József női divat áruháza Debreczen Kossuth-u. 4.

**TÉNYEKKEL** bizonyítja a karáncsonyi  
vásár alkalmával tetemes árleszállítást.

**Idényszerű divatszövetek, selymek, kassonok és diszítési czikkekekben.**

**Hazai gyártmány mosó árúban.**



**BRÁZAY FELE  
SÓS-BORSZESZ**

NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
KIS-ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLEKELVE VAN!

Női kelmékben dus vála: zték:

**!! Nalam ne vásároljon !!**

kézpénzért

**Havi és heti**

**!! részletfizetésre !!**

beszerzhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

**Kohn Hermann**

Hatvan-utca 17. sz.

**Czégre ügyelni!**

Női kelmékben dus választék.

**12 év óta fennálló**

**bádogos és villanyszerelési  
üzletem**

Hatvan-utca 2-ik szám (Tóth Gyula ház.)

**Brausz Kálmán.**

Nyujtsunk kezet a szerencsének!

**Szencsremény 70,000 korona.**

Már folyó évi december hó 16-án és 17-én lesz az annyira kedvelt osztálysorsjegyek II-ik húzása, felkértem osztálysorsjegy-vevőimet, hogy kedvezményes sorsjegyeket mielőbb ujtassák meg. Ily osztálysorsjegyek eredeti árak mellett kaphatók.

◀ **KATZ JAKAB** ▶

hírlap- és sorsjegy-áradójában  
Arany János-utca 9 szám.

Nyujtsunk kezet a szerencsének!



Alapított 1875. évben.

Egyedült butorgyár Debreczenben.

**SCHVARCZ VILMOS**

os. és kir. udvari butorgyáros  
és a legujabb szabadalmazott asztalok gyártója.

Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5.

Teljes lakberendezések állandó kiállításán.

Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját készítményű butorok, a legfényesebb kivitelű, legolcsóbb árban.

Kétszázötvenévek, rajzok, mintákkal készséggel, díjmentesen szolgálók.

17085. sz. 1903.

**Temesvári vásári hirdetés.**

Az ideai temesvári Szt.-Miklós országos vásár

folyó évi december hó 17-iktől bezárólag december hó 21-ig fog megtartatni.

**Mindenféle állat felhajtsa**

az országos vásárra, december hó 17-étől csütörtökön sseggel 5 órától kezdve

**meg van engedve.**

Temesvár, 1903 november 28-án.

A várososi főkapitányságtól

**Bandl Rezső,**  
főkapitány.

Bárati ló-, szarvasmarha-, juh- és sejtés-vásár.  
Gyümölcs-, mezőgazdasági kereskedelmi és iparvásár.

**MOLL-FELE**

**SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós jógyhatása a legmakacsabb gyomor és altérbántalmak, gyomorgöres és gyomorbőv rögzött székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsősebb eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE**

**SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg tetű fel és „A. Moll” felíratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle francia borsosz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító befűrsőlési szer kűszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb épszer. Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 80 fill.

**Moll-gyermekszappan**

a legánomabb, legújabb rendszer után előállított gyermek- és hölgyzappan, gyermek- és felnőttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 fill. öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermekszappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-székhely

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs, I. Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek. Km. L. 1902. IV/26. A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

## Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Leveleiben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklüditett. Apró hirdetések címre fizetendők.

### Levelezés.

„KLARISSZA“ a kívánt helyen levele van.

„ELSŐ SZERELEM“ levele van.

LEÁNY vagy asszony ismerőst keresek, kit anyagilag szívesen támogatnék. Leveleim Éva Adámnak helyben, postrestante.

„FEKETE SZEM“ levele van a kívánt helyen.

27 ÉVES, BARNA, iparos fiatalember megismerkedni óhajt „közös háztartás“ céljából oly 22-26 éves nővel, kinek 1500 korona készpénze van. Levelet „Biztos jövő“ címre a kiadóhivatalba kéretik. Titoktartás biztosított.

„ANONYMUS“ levele van.

„CSAK KÉT TITOK“ levele van.

„SZÓKE LEÁNY“ levele van.

75. TUDOM. — Megfontolva cselekedj. — Enyém is tied. — Mindegy. — Élet vagy halál.

### Ajánlat.

ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein Filöp Fia cég a legjobb minőségű árakat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felemlítjük: 120 széles cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég sifon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

PEMETEFÜ, maláta- és pergelt czukorkák kaphatók Riesz Lipót czukrásznál.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

TEASÜTEMÉNYEK és czukorkák mindig friss és nagy választékban kaphatók Riesz Lipót czukrásznál Piacz-utca.

CZILINDEREK, valamint mindennemű kalapok készítését és átalakítását a legjobb kivitelben eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utca 44. Az udvarban balra.

SZOBAFÜTÉSHEZ mindennemű szénét legolcsóbban házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petrolium és szénkereskedő. Hatvan-utca 5. Telefon 205. szám.

TISZTÁN ÉGŐ, szagnélküli petrolium literenként 16 kr. Darvas Miksa fűszer- és csemege-üzletében, Deák Ferencz-utca.

BUTOROZOTT szoba, teljes ellátással kapható. Eötvös-utca 7.

KÜLÖN BEJÁRATU, csinosan butorozott utcai szoba azonnal kiadó. Moszna-utca 2.

EGY SZOBA, konyha, kamara azonnal kiadó Timár-utca 52.

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések, Jäger ingek és nadrágok, blouzok és alsó szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda mellett.

KARACSONXI alkalmi vásár, kedvezőtlen idő miatt, blouzok, alsó szoknyák, nadrágok jó mosó pamut flanelek, barchettek leszállított árban beszerezhető Márton Gyula üzletében, Bika-szálloda mellett.

NŐI FELSORUHA varrára ügyes varrónő, ismeretség hiányán, ez uton házakhoz ajánlközik. Szalai Emma, Magos-utca 14. sz.

GYAKORLOTT felsőruha varrónő, ki évekig Budapesten dolgozott, készít jutányos árban utcai- és béli öltözékeket, kívánatra házakhoz is elmegy. Cim a kiadóban.

EGY KISEBB LAKÁS bolttal vagy anélkül azonnal kiadó és egy kevésbé használt női varrógép eladó Csapó-utca 22. szám alatt.

KANÁRI MADARAK, gyönyörűen változatosan énekelők, valamint tevéysítésre alkalmas növények olcsón beszerezhetők Péterfia-utca 26.

AZONNAL TÖBB évre kiadó a Postakertben 2. sz. a két szoba, konyha, gyümölcsös és szántóföld, kertészeti célna. Értekezhetni lehet Teleki-utca 17. sz. alatt.

NAGY HURKA-estély tartatik a Rózsa-bokor vendéglőben. Csapó-utca 99.

CITERA leckét ad Barta Hugó, Kandia-utca 5. sz. alatt.

20 krajcár 25 darab névjegy (1 soros) Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen, Piacz-utca 66.

UDVARI lakás. 3 világos, száraz nagy szoba, összes mellékhelyiségeivel, nyugalmas udvarban kiadó. Egymalom-utca 3. sz.

FIRNEISZ, gyorsan száradó, egy kg. 40 kr. Neumann Nándor festék és firneisz üzletében. Hatvan-utca 5.

KÜLÖNLEGES és kiváló kenyérliszteket ajánl az orosházi házi kenyérsütőde.

PETROLEUMOT, mely nem füstöl és szagmentes, a legkényesebb csillárokat elégíti ki, legolcsóbban ad Fazekas Kálmán festék és petrolium kereskedő, Hatvan-utca 6. szám. Tessék meggyőződni.

### Kereslet.

ÉRTELMESE, gyakorlott varróleányok és tanulóleányok felvételnek. Péterfia 1., emelet

INTELLIGENS embernek való, szép vállalat-hoz társ kerestetik két-három ezer forinttal. Ajánlatok „Jó vállalat“ címen a kiadóba keretnek.

PÉNZTÉRNOKNŐI vagy elárusítónői állást keres egy árva leány, szerény feltételek mellett. Timár-utca 35. szám.

JÓ CSALÁDBÓL való fiu tanulónak felvétetik Balogh Ferencz fűszer- és csemege kereskedésében, Petőfi-tér 12. szám.

ROSENTHÁL malomban egy fűtő felvétetik.

TISZTESSÉGES leány szobaleánynak kerestetik, ahol jó bánásmódban részesül. Cim a kiadóban.

ÓVADÉKKÉPES, ügyes szikvizelárusító felvétetik. Teleki-utca 100.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd, ügyes detailista, azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóban.

ÜGVNÖKÖK, előkelő leánykiházasítási és katonai szolgálati biztosító-társaság által alkalmaztatnak. Értekezhetni Debrecen, Fröhner-szálloda. 4. számú szoba, 3 órától este 7-ig.

ÓVADÉKKÉPES, magyar, német és tót nyelvet tökéletesen bírja, pénzbeszedői állást keres. Cim a kiadóban.

FÉNYES JÖVEDELEMRE tehetnek szert urak, kik könyvutazással foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársasághoz, Debrecen, József királyi herczeg-utca 8. szám alá intézendők.

SZERÉNY IGÉNYŰ, kereskedelmi végzett nő irodában állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban.

TANONCZ, nyomdában felvétetik. Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal szolgál.

## Eladás.

PERGETETT- és keretes méz, Ezerjő bor és szőlővessző, Sesta-kerti 2 nyilas szőlő olcsón eladó Szemere tanítónál, Rákóczi-u. 31.

KIS SZEKÉR eladó Homok-u. 31. sz.

HONVED-utca 62. számú ház eladó vagy bérbé kiadó.

FODRÁSZÜZLET — a tulajdonos másnemű elfoglaltsága miatt — jutányosan — esetleg részletfizetésre is — eladó. Salétrom-u. 6 sz.

GARNITURA, matt asztallal s egy sifon azonnal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KÖNTÖS-kert, I. járás 19. sz. szőlő, lakással eladó.

A BOCSKAI-telepen 2 parcella szőlő eladó, értekezhetni Nagy Sándorral, Hadház.

A KIS-MACSON 3 és fél nyilas tanyaföld, a Sesta-kertben 2 nyilas szőlő pajtával eladó. Értekezhetni Rákóczi-utca 6. szám alatt.

EGY JÓKARBAN levő cserépkályha jutányosan eladó. Értekezhetni az Emke kávéházban.

5 HOLD ondódi föld eladó. Értekezhetni Szent-Anna-utca 51. sz.

A SZEPESEN 9 és egynegyed nyilas föld eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

AMERIKÁNER, igen elegáns, új, könnyű kocsi, összes bőrözése szarvasbőr, eladó. Egymalom-utca 3. szám.

700 ÁKÁCFÁ, 4-8 méter hosszú, 20-40 cm. vastag, egyenes, eladó. Egymalom-utca 3.

EGY GARNITURA, egy rövid zongora, egy kötőgép eladó, Kossuth-utca 61., kereszt-épület, jobbra.

700 DARAB tölgyfa, mely 2 éves vágás, eladó, Mester-utca 21. sz. Ugyanott 2 hordó méz eladó.

A BÁNKON 15 öl tucskó eladó. Értekezhetni Erzsébet-ut 23. sz.

A BOLDOGKERTBEN, második járásban, a Telegdi-féle szőlő, sok nemesített fákkal, kvadrátólenként kor. 2.20 eladó. Értekezhetni Árpád-tér 42. sz. alatt vagy a kerti csösznél.

## Nagy Lajos

házasságtörvény-irodájából, Debrecenben, Mester-utca 12. sz.

Telefon szám 335.

29 éves hivatalnok (tart. tiszt) nőül venne egy olyan 2-3 ezer korona hozománygyal rendelkező urleányt, ki ötöt 200 korona szívesességi kölcsönrel kisegítené.

30 éves, fess, özvegy urnő korosabb vagyonos ur barátságát óhajtja, házasság, esetleg közös háztartás céljából.

21 éves özvegy iparosné olyan férjet keres, ki nem pénzre, hanem egy jó lelkű feleségre reflektál.

28 éves, fess kereskedő, igen jó családból, feleségül venne egy olyan leányt, vagy gyermektelen özvegyet, kinek legalább 2-3 ezer forint hozománya van.

35 éves iparos oly 35-40 éves nőt keres feleségül, kinek legalább is 800 forint készpénz hozománya van.

54 éves kispap eladó olyan gyermektelen özvegyet keres feleségül, kinek legalább is 500 frt hozománya van.

53 éves özvegy asszony, olyan 50-65 éves embernek lenne ápoló és hű felesége és jó gondviselője, aki részére legalább is 200 forintot biztosítana.

Hivatalnokok részére igen jó parthiek vannak előjegyezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a fenti iroda. Hivatalos órák: Hétköznapokon d. e. 8-12-ig, d. u. 2-től esti 7 óráig. Vasár- és ünnepnapokon: d. e. 8-tól d. u. 1-ig.

Telefon szám: 335.

# Nagy karácsonyi vásár.

- Francia babák  
15 krtól kezdve.
- Babakocsik  
1 frttól kezdve.
- Hinta lovak  
1.25 krtól kezdve.
- Laterna Magicát  
75 krtól kezdve.
- Vasutak felhuzós  
50 krtól kezdve.
- Vasutak sinekkel  
1 frt 20 krtól kezdve.
- Gépek gőzerőre  
1 frt 20 krtól kezdve.
- Várak katonákkal  
1 frt 20 krtól kezdve.
- Mese színház  
12 változatos képekkel.

Utazás Afrikában  
12 változatos képekkel.

Szobák, konyhák, butorok, ágyak, hegedűk, czimbalmok, pus-kák, kardok és még számtalan szebb tárgyak.

## Társasjátékokban: ≡

remek ajándékok.  
Lotto, tombola, kalapács és ha-rang, vig egyszerű, lóverseny, halmaszoba, asztal, tennis, kézi nyomda, roulettes, labyrinth, kine-motograph, amerikai billiárd, lövő-ház, sikló játékok, uj tekepálya, ti-vóli játékok, dominó-sakk, Richter köépitő szekrények és még számtalan szebb tárgyak.

## Ajándéktárgyak:

Himzett szivar- és cigarettatár-czák, plüsch arcképalbumok, bár-sony levelező-lap albumok, bár-sony varró- és keztü dobozok. Emlékkönyvek, diszes hamutartók, szivarka sztalakák és még számtalan szebbnél szebb tárgyak.

≡ rendkívül olcsó árban. ≡

# Fisch Testvérek

bazárüzletében,  
Hungária kávéházzal szemben,  
Piacz-utca 40.

## Előkelő idegen vendég

(nem osztrák) szerény megjegyzése volt, hogy alantli cégénél

50 féle debreczeni látkepes lap és 20 különféle Hortobágyi

kitünő felvétel a legújabb fényképek után készítve, elegáns finom kivi-telben áll a tisztelt közönség rendelkezésére, darabja 6 fillér.

## Karácsonyi és Ujévi kártya

különlegességeim dus válsztákban megérkeztek. Ajánlom ezek előre be-szerzését, mert az ujdonságok közvetlen az ünnepek előtt rendszeren elfognak.

**MIHALY SAMUEL** papikerekedésében, Főtér 30. sz. Dréner sórosarnokkal szemben.

≡Viszonteladóknek uj debreczeni lapjaimat figyelmébe ajánlom ≡

## A Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet

1904. január hó 1-én nyitja meg, alapszabályai értelmében és korlátolt felelős-ség mellett

### első évtársulatát.

A szövetségi eszm. fokozatos fejlődése hiva-életbe a takarékoság fejlesztésére és tárgyainak olcsó kölcsönök adására ala-kult eme szövetkezetet.

Egy-egy évtársulat 5 évre ala-kul, melynek leteltével a befizetett összeg, valamint az arra eső haszon-eredmény visszafizetetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr.) Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely he-tenként pontosan befizetendő.

Belépéskor minden törzsbetét után 50 fillér (25 krajczár) beiratási díj fizetendő.

Kölcsönök az évtársulatok tartamára vagy bekebelezés mellett tíz évi tar-tamra adatnak.

Kölcsönkamatok a fizetés megkönnyi-tése céljából hetenként törlesz-tendők.

Előjegyzések a belépésre már most eszközöz hetők Kacz Lajos berke-reszkedőnél, Fötér a Hungária ká-véház mellett és Varga József bu-torkereskedőnél Fötér, dr. Ujfa-lussy házában. A betéti könyvecskék váltása f. évi december hó 20-tól eszközözhető a szövetkezet hivatalos he-lyiségében Fötér, 26. sz. a. a fő-tőzsde épület udvari keresztépü-letében.

Debreczen, 1903. december havában.  
A Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet igazgatósága nevében.

Dr. Bruckner Ernő, Dr. Révi Nándor,  
elnök. jegyző.

## Eladó ingatlanok

A Piacz-utca 34. sz. ház,  
a Csapó-utca 23. sz. ház és  
18 katasztrális hold Ondódi föld eladó. — Értekezhetni:  
Nyomtató-utca 18. szám alatt.

Telefon 296.

## Csáthy Ferencz

Debreczenben, Egyháztér 2. szám, a nagy-templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló

magyar és német kölcsönkönyvtárát a

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi

és téli évadra a legillőbb árak mellett. E te-

kintetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön-

könyvtár-jegyzők.

## Polgári Takarékos és Segélyszö- vetkezet.

Piacz-utca 83. sz. Geréby-ház.

1904. január hó 1-én kezdődő

## VIII. évtársulatára

kölcsönöket kedvező visszafizetési fel-tételek és jutányos kamattal mellett, már most is folyósít. Kérvények gyor-san intéztetnek el.

Az Igazgatóság.

Ajánlom az őszi és téli időnyre érkezett jó mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo-mott színtás és fehér pique tarcheteket, olcsó tenis flanelket, férfi, női és gyermek tricoo alsó ruhákat, harisnyákat, keztüket, minden nagyságu téli gypjukendőket, pap-lanokat, ág- és asztalterítőket, derékajto-kokat, kanavásznakat, matraccgradlikat, to-vább elsőrendű minőségű Ramburgi, Hol-landi, Crefsa és osztráfonal vásznakat, Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi vásznakat, férfi, női, szines és fehér ajoros és sima vászonszobkendőket, mindennemű rövidrukat. Elvállalom minta vagy mérték után mindenfajta vászon fehérneműk gyors és pontos elkészítését szolid olcsó árak mellett.

Teljes tisztelettel:

Nádudvary Lajos

Fötér, a nagytszde mellett.  
Vágó Andor-féle üzlet.

A nevezett vászonneműt tekintettel a nagy áramelkedésre még a régi árak mellett szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

### Karácsonyi ajándék

a mi még soha Debreczenben beszerezhető nem volt, legkedvesebb ajándék ezt mindenki szereti

### zenelő művek



ugymint varró, dohányzó, pipere és különféle szalon önműködő zenelő asztalok, ugyszintén zenelő albumok, székek, fali szekrény és mindenféle önműködő zenelő tárgyak, verlik, fonografok, kintornák, ariossák, simphonium, ariston, diama, harmonika, szájharmnika, flóta, czi-tera, trombita, dob, okarina, tilinkó, hegegük stb.

Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tanítás.

Mindenféle gyermek zenelő hangszerek. — Mindenféle hangszerek részletfizetésre. — Kívánatra bármiféle butorrészekbe önműködő zenelőket jutányos áron elfogadok.

Becsés partfogását kérve tisztelettel

### Komáromi M.

műhangszerkészítő és zongorahangoló

József kir. herceg-utca 2. sz.,

Zongora hangolást és javítását vidéken is jutányos áron.

Régi hangszert veszek vagy be-cserélek.

Kitüntette 1900-ban.

Nemes dr.

Trnkóczy Ottó-féle

### KRAFT BITTER LIKÖR.

Kitüntette 1900-ban.

Onpán illatos gyögrivárból készült. Melegít és erősíti a te-tet fokozza az érvágyat és az emésztést. Kapható egyedül pa-

lacokban a legtöbb füzse-csomag és drogmata falatban. Főrakár: Anstria-Magyaror-szág kárára L. Stein és Ro-bítókák, Bécs, Diana-gesze 6

Szenzációs.

Ujdonság.

### MENTZE HENRIK

ujdonságok áruháza

Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán.

A legelőszőbb és legjobb beszerzési forrás

### karácsonyi- és ujévi ajándékok

beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó czélszerű ujdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legelőszöbb szabott árak mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.

**Játékok:** valódi francia babák, habaágyak, szobák, konyhák, konyha fel-szerelési edények, lovak, puskák, kardok, trombiták, különféle hangszerek és automa'ikns alakok, katonák, vasutak, laterna-magikák, minden-féle Fröbel- és társasjátékok, Ping-Pang.

**Háztartási czikkek:** amerikai husvágók, reszelők, vaj- és fagyalt-gépek, francia kávédaráló, konyhakések, fálczák és anfangzók, czukortartók, cognackészletek, konyhamérlegek, gyors- és tea-főzők.

Eredeti orosz- és chinai teák főraktára.

**Müiparárúk:** pénz, szivar és cigaretté-lárczák, kézibőröndök, dohányzó és írőkész-etek, virógtartók, falidíszek és stagerek, fény-kép keretek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek és mindenféle toilett czikkek.

Olcsó szabott árak.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Csillogó és ragyogó karácsonyfa díszek.

Csillogó és ragyogó karácsonyfa díszek.

### Benyáts Emil

szőlőtelepén termelt tisztán kezelt

### Ó BOROK.

1 liter	Kadarka	72 fillér.	üveggel együtt.
1/2 "	"	36 "	
1 "	Rizling	80 "	
1/2 "	"	40 "	
1 "	Kövidinka	80 "	
1 "	Ezerjó	88 "	

zárt palaczkokban saját üzletében és József kir. herceg u. 7. sz. a. kaphatók. A 1/2 literes üveg 8 az 1 literes 16 fillérért visszavétetik.

A debreczeni m. kir. gazdasági tanintézetnél kapható

### édes tormagyökér

kilója 48 fillér.



Pergetett akácz méz + kilója 60 krajczár.

Keretes akácz méz + kilója 80 krajczár.

Tisztelettel

Deutsch Lajos.

Kizárólag saját készítmény.

Hol vásároljon a n. é. közönség csakis saját készítményü, olcsó és jó czipőket? Ezt csakis az esetben éri el, ha próbát tesz

### ELFENBEIN ÉS KLEIN

10 év óta főntálló s jó hírnévnek örvendő czipőüzletében.

oi pontos kiszolgálás és jó készítményü munkáért kereskednek.

A megrendelések a legnagyobb pontos-sággal és gyorsan eszközöltetnek.

Főüzlet: Piacz-utca, Kuczik-ház.

Kiskülföld: Kő-fő, Keltető szálloda mellett.

Partoljuk a hazai ipart.

### Karácsonyi vásár.

Most érkezett!!

**1** ruha 5 méter 120 cm. széles, tiszta gyapju divatszövet 1 frt 90 krajczár.

Elsőrendü gyárakból egy waggon rakomány maradékot vásároltunk össze, ruha és blouse kelmékből, mosóárúkból, mely maradékok még eddig nem létezett olcsó árakon kaphatók.

Majtényi és Zengevald női divat üzletében

Piacz-utca 14., a Bika-szállóval szemben.

Egy waggon maradék!

Ujévi occasió.